



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/19974-γ'

22/8/16
Σελίδες απάντησης: 02
Σελίδες συνημμένων: -
Σύνολο σελίδων: 02

Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2016

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 29-08-2016 με αριθμό 2857 αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Χ. ΤΖΑΜΑΚΛΗ και Ε. ΣΚΟΥΦΑ.

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, σας γνωρίζουμε ότι με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α' 274) «Χρόνος εργασίας προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίστηκε ο χρόνος εργασίας, διασφαλίστηκαν πλήρως τα εργασιακά δικαιώματα των αστυνομικών και επετεύχθη ο άριστος συγκερασμός δικαιωμάτων και εξυπηρέτησης του υπηρεσιακού και ευρύτερου κοινωνικού συμφέροντος, δεδομένου ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας λειτουργούν καθ' όλο το 24ωρο, προκειμένου να κατοχυρώσουν και να διασφαλίσουν τη δημόσια τάξη και ασφάλεια. Επίσης, για την περαιτέρω προάσπιση των δικαιωμάτων των αστυνομικών, έχουν προβλεφθεί δικλίδες ασφαλείας για την πιστή εφαρμογή των ρυθμίσεων, που από τη φύση τους αποτελούν κανόνες δημοσίας τάξεως-υποχρεωτικούς για τη διοίκηση.

Η πιστή τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές-Διευθυντές Υπηρεσιών. Ωστόσο, όταν οι ανάγκες αστυνόμευσης και τήρησης της τάξης είναι επιτακτικές, το ωράριο των αστυνομικών διαμορφώνεται αναλόγως, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1, παρ. 4, του π.δ/τος 394/2001, χωρίς όμως, και στις εξαιρετικές αυτές περιπτώσεις, να θίγονται τα θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα των εργαζόμενων, καθόσον προβλέπεται η εργασιακή απαλλαγή τους για τον επιπλέον χρόνο εργασίας.

Όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στην ανωτέρω αναφορά, γνωρίζεται ότι για την κάλυψη των αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κιλκίς, λόγω των προσφυγικών ροών στην περιοχή της Ειδομένης, που είχαν κορυφωθεί κατά το χρονικό

διάστημα Νοεμβρίου 2015 έως και Ιουνίου 2016, πραγματοποιήθηκε η ενίσχυση της εν λόγω Διεύθυνσης Αστυνομίας με μετακίνηση προσωπικού από τις λοιπές Διευθύνσεις Αστυνομίας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας, συμπεριλαμβανομένης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας.


Προς αναπλήρωση του επιπλέον χρόνου που απαιτούνταν για την μετάβαση και επιστροφή των ενισχυτικών δυνάμεων από την έδρα τους στην περιοχή της Ειδομένης για εκτέλεση υπηρεσίας, χορηγούνταν από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Πιερίας, με εντολή του Διευθυντή της, στους διατιθέμενους για εκτέλεση υπηρεσίας αστυνομικούς, άμεσα ο αντίστοιχος χρόνος ανάπαυσης (ο οποίος σημειώνεται ότι υπερέβαινε του συνολικού χρόνου της υπεραπασχόλησης και σε αρκετές περιπτώσεις ήταν διπλάσιος αυτού).

Επιπρόσθετα, σε όλες τις αστυνομικές δυνάμεις που ενίσχυσαν τη Διεύθυνση Αστυνομίας Κιλκίς, χορηγήθηκαν, τόσο κατά την διάρκεια της ενίσχυσης, όσο και με το πέρας της προαναφερόμενης επιχείρησης, επιπλέον ημερήσιες αναπαύσεις, από το Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βόρειας Ελλάδας, τον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κεντρικής Μακεδονίας και το Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας.

Τέλος, επισημαίνεται ότι από το Υπουργείο μας αναγνωρίζεται η προσφορά των εργαζομένων στα Σώματα Ασφαλείας και καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, μεταξύ άλλων και για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του προσωπικού αυτών και την ικανοποίηση των εύλογων και δικαιων αιτημάτων του, στο πλαίσιο του εφικτού και της νομιμότητας.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Ο Προϊστάμενος του Γραφείου



[Handwritten signature]

ΧΡΗΣΤΟΣ Δ. ΜΑΝΟΥΡΑΣ
* ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α.